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Beszámoló a 2021. február 9-én hozott polgármesteri döntésekről 
A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. 

törvény 46. § (4) bekezdésben kapott felhatalmazás alapján, a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. 

(XI.3.) kormányrendeletre való hivatkozással az alábbi határozatokat hoztam: 

– Nagyszékely Községi Önkormányzat Képviselő-testületének a 2021. évi költségvetéséről szóló 

1/2021./II.10./Ök. számú rendeletét fogadtam el. 

– Egy lakásfenntartási települési támogatás és egy rendkívüli települési támogatásról döntöttem. 

Beszámoló a 2021. március 2-án hozott polgármesteri döntésekről 
– A DRV Zrt. részére felhatalmazást adtam a 2022–2036. évi gördülő fejlesztés terv beruházási tervrészével 

kapcsolatos feladatok elvégzésére. 

– Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény 3. melléklete szerint kiírt 

pályázaton az ott megjelölt 3.5. jogcímre (A helyi önkormányzatok felhalmozási célú kiegészítő támogatásai 

– Belterületi utak felújítása) önkormányzati feladatellátást 

szolgáló fejlesztés támogatására pályázatot nyújt be a 

Nagyszékely Községi Önkormányzat. 

– Egyedi kérelmek elbírálásáról döntöttem. 

 

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot arról, hogy a Szabadság 

téren és a focipályánál elhelyezett üveggyűjtő edényzeteket a 

hivatal udvarára (Táncsics u. 11.) helyeztük át. Kérem, a 

felesleges üvegeket oda vigyék! 

Klubecz Istvánné polgármester 

Tisztelt Lakosok! 
A kormány döntése értelmében 2021. március 8-tól életbe léptek a március 22-ig tartó – azóta március 29-ig 

meghosszabbított – szigorított védelmi intézkedések, amelyeket a koronavírus-járvány harmadik 

hullámában a fertőzésszámok csökkentése érdekében hozott meg a kabinet. A kormány abban a reményben 

döntött a szigorításról, hogy húsvétkor újra lehessen indítani az életet. 

A Magyar Közlönyben megjelent kormányrendelet szerint az üzleteket be kell zárni. Kivételt jelentenek ez 

alól az élelmiszerüzletek, a patikák, a benzinkutak, a drogériák, a dohányboltok, a gazdasági, mezőgazdasági 

és erdészeti tevékenységhez nélkülözhetetlen anyagokat és eszközöket árusító üzletek, valamint az 

állateledelt, takarmányt forgalmazó üzletek, a piac és a termelői piac. Emellett minden szolgáltatás szünetel, 

kivéve a magánegészségügyi, szociális, pénzügyi, postai és járműszerviz-szolgáltatásokat. 

Az óvodák és az általános iskolák április 7-ig, a tavaszi szünet végéig nem nyithatnak ki, a digitális oktatás 

tartalmi feltételeit az érintett miniszterek határozzák meg. A középiskolákban és a felsőoktatásban továbbra is 

marad a digitális oktatás. 

Az esti kijárási tilalom továbbra is érvényben marad este 8 óra és reggel 5 óra között. Ez alól csak az igazolt 

munkavégzéssel lehet mentesülni. A maszkviselés lakott területen belül valamennyi utcán, közterületen 

kötelező. A másik embertől lehetőség szerint legalább másfél méter védőtávolságot kell tartani. 

A munkavégzés lehetséges, de ahol lehet, otthoni munkavégzést javasolnak. Az államigazgatásban otthoni 

munkavégzés rendelhető el, kivéve a védekezésben közreműködők esetében. 

Szabadtéri sporttevékenység ott folytatható, ahol tartható a másfél méteres távolság. Megengedettek az 

igazolt sportolók edzései, de a meccsek kizárólag zárt kapuk mögött tarthatók. 

A parkok, arborétumok és erdők nyitva maradnak. 

Szigorítják továbbá a határátlépést, de a tranzit- és teherforgalmat nem korlátozzák. 

A bértámogatást és az adókedvezményeket kiterjesztik azokra a szektorokra, amelyeknek be kell zárniuk. 

Vigyázzunk egymásra! 
Klubecz Istvánné polgármester 



Kőfaragók a magasban 
Az ember elsétál a templomhoz, hogy a helyi újság számára fotókat készítsen a két 

kőváza fölhelyezéséről. Nem különösebben izgatott, látott már ennél menőbb 

dolgokat ezen az építkezésen: ácsot, aki láncfűrésszel faragott tagozatokat; 

bádogost, aki szebb rézlemezfedést készített, mint az eredeti volt. Gyönyörű 

munka az újjávarázsolt kőváza is; jön majd a daruskocsi, pikk-pakk felrakja a 

helyére, és kész. Ez már nem olyan nagy szám. 

Dehogynem. 

Emberünk, mint mondtam, a templom lábánál tekergeti a nyakát, figyeli az 

előkészületeket, kicsit már át is ragad rá a többiek izgalma. Felcsattog az állványon 

a leendő kőváza szintjéig, ahol kedvesen ráköszön egy fiú, bizonyára a mester 

kisinasa. Majd kiderül, hogy ez a siheder fogja rögzíteni a kővázát a helyére. 12 

méter magasságban. A megközelítés fentről, a párkány tetejéről lehetséges. Ez a 

gyakorlatban egy fél méter széles csúszda. A nyugati oldalon mondjuk ott van a 

kistemplom tornya, ami nyújt valamennyi védelmet, így ott csak előre lehet nagyot 

esni. A keleti oldalon azonban nincs más kapaszkodó, mint a föntebb említett lejtős 

párkány vége, körülbelül negyed négyzetméternyi vízszintes felület. Amin fel kell állni, a közepébe lyukat 

kell fúrni egy méteres fúróval a rögzítő tüske számára, és épp erre a zsebkendőnyi területre kell beigazgatni a 

három és fél mázsás kővázát is. Hogyan? 

Fotósunk (aki egyben anya) a kérdés feltevésekor már tudja, hogy innen ő addig nem fog hazamenni, amíg 

a 19 éves fiatalember a párkányon dolgozik, mert a világ összes anyukájának nevében izgulnia kell az életéért. 

A valódi édesanya kedvéért hozzáteszem, hogy kibiztosítva, odafigyelve, profin dolgozott. 

A daru rendben felemelte az alapzatot, a kővázát, majd a fedelet; hősünk mindegyiket gondosan rögzítette 

acéltüskével, ragasztóval. Az elemek helyét pontosan kicentizte, vízszintezte. A kistemplom felőli oldalra a 

kijavított eredeti, tömör homokkőből készült kőváza került vissza. A másik váza eltűnt, így a helyére műkőből 

készült egy másolat, az eredeti mintájára. Ez anyaga miatt nehezebb lenne párjánál, viszont üregesre 

készítették, így végül közel azonos lett a súlyuk. Utolsó előtti simításként a csemperagasztó miatt beszürkített 

részek is át lettek kenve színazonos fugázóval. Igen, odafönt, és igen, azok a részek is, amelyeket emberi 

halandó soha nem fog látni odalentről. Az impregnáló bevonat néhány nappal később került fel a vázákra. 

Mindent egybevetve, szeretettel és gondosan végzett munkának lehettek a szemtanúi azok, akik végig-

kísérték a reggel kilenctől délután ötig tartó folyamatot. Az alábbiakban Dani Gyulát, a DÓR Kőfaragó és 

Kőrestauráló Kft. ügyvezetőjét (a kővázákat helyükre ügyeskedő Dani Gergő édesapját) faggatta munkájáról: 

Hargita Péterné és Arany Beáta Virág 

Mi a pontos foglalkozásod? 

Kőfaragó vagyok. A fiam már épületszobrász, kőfaragó és műköves. Valamikor még külön volt ez a három 

szakma, most már sajnos nincs annyi lelkes ember, mint ő, ezért már muszáj a három szakmát összevonni. 

Ő érdeklődött, vagy inkább be lett vonva? 

Inkább általam, de egy picit sem erőltettem. Pedig nagyon csúnyán indult, mert még pici gyerek volt, 

amikor egy követ magára döntött, és szétment egy ujja. Szerencsére menthető volt. Akkor el kellett volna 

mennie a kedvének, de nem így lett. 

Te hogyan választottad ezt a foglalkozást? 

Először is nem állt tőlem távol ez a művészi tevékenység, már 

gyerekkoromban is rajzoltam, mintáztam agyagból. És azt kell mondjam, ebből 

meg is lehet azért élni. Korábban nagyon sok sírkőmegrendelés volt, ami nem 

akkora szakmai kihívás. Viszont egyre több igény van hasonló munkákra, mint 

ez, és ez nekem sokkal jobban is tetszik. 

Milyen jellegű munkáitok vannak? 

Csak ilyen jellegű munkákkal sajnos nem töltjük ki az egész évet. Nagyon 

sok a műkő, ami nyilván kevésbé érdekes, de muszáj vele foglalkozni. 

Kerítésfedkő, lábazat s a többi. Felújításból most a Gellért-szoborra pályázunk.  

A közelmúltbeli munkákból mi volt a legkedvesebb? 

A Vörösmarty tér felújítását csináltuk talán két éve, azt nagyon szerettem. 

Ott gyakorlatilag még a Vörösmarty szobor is beleesett félig, de mellette volt 

két szökőkút, meg a földalatti lejárata. Az egy nagyon szép feladat volt. 

Köszönjük szépen a válaszokat! 



Egy összeszokott csapat 
Ahogy Sebestyén Viktor megfogalmazta, az Illés Ács-Állványozó 

Kft. tagjai nemcsak kollégák, hanem szinte már egy nagy család. A 

nagyszékelyi református nagytemplomot állványozó csapat 

brigádvezetőjével Hargita Péterné beszélgetett. 

Honnan jöttetek? 

Kakasdról és környékéről verbuválódtunk össze. 12 éve megy a 

cégünk, én már tizenegyedik éve vagyok itt. Az állványozást úgy 8 

éve csináljuk templomokra és lakosság részére egyaránt. Lehet látni, 

hogy nálunk elég sok a fiatal; ezt a vonalat szeretnénk is megtartani. 

Van bennük ambíció; szeretik a kihívásokat. 

Nehéz feladat volt ennek a templomnak a felállványozása? 

Több templomot csináltuk az elmúlt években, s ezért már volt egy 

bevált technikánk. 

Hány napig tartott a felállványozás? 

Tíz nap volt. A bontás feleannyi időbe telik! Az építésnél 

körültekintőnek kell lennünk, hogy mindenfele elférjünk – fölfele, a 

függőlegest tartva, és a torony szegélye mellett is. De figyelve, hogy 

az állvány bármire jó legyen – festéshez például.  

Hogyan lehet megoldani fölfelé, ahogy a torony karcsúsodik? 

Állványa válogatja. Mi csőállványokból szoktuk a toronyrészt 

megcsinálni, azoknál egyszerűbb a beugrás. Itt a torony szélétől nagyjából 170 cm volt a legbelsőbb pontja, 

amennyit beljebb kellett ugrasztani az állványon. Konzolozásokkal, visszatámasztásokkal, körbekeretezéssel, 

andrásolásokkal tudtuk átvinni a terhet a külső lábsorra. Tehát a teher végig a külső lábakat nyomta. 

Volt-e a cégnek valami igazi kihívás állványozás kapcsán, ami feladta a leckét a csapatnak? 

Volt templombelsőnk, ahol a padsorokat is meg kellett óvni, át kellett hidalni fölöttük az állványzatot. 

Nagydorogon is úgy volt a festés, hogy a régi padok fölött volt az állványozás, és onnan indultak fölfele végig. 

Mohácson csináltunk íves templomot, ott 3-4 nap alatt raktuk körbe a templom íves kupolarészét. Ötven-

hatvan méter volt az átmérő, amit állványoztunk. 

Mi volt a legnagyobb magasság, amire feljutottak állványépítéssel? 

40–42 méter, mint itt. Ettől egy volt magasabb, amikor 40 méterről állványoztunk még fölfele 48 méterig. 

Mennyi idő, amíg ilyen összhangban 

dolgozik egy csapat? 

Két év kell legalább, hogy egy olyan 

összeszokott csapat legyen, ahol mindenki 

megbízik mindenkiben. Én bármelyikükért 

tűzbe mennék, ha úgy volna. Nem is 

kollégaként, hanem családtagként tekintek 

rájuk.  

További jó egészséget, sok jó munkát, jó 

állványozást kívánunk! 

Lesznek munkák, idén is jut még két 

templom, hála Istennek. Tengelicre 

megyünk még nyáron, és Nagydorogra. 

Köszönöm szépen a riportot! 

Tisztelt egyedi szennyvíztisztító berendezéssel rendelkező lakók! 
Múlt évben befejeződött a berendezések telepítése. A használat függvényében szükséges a tartályokból a 

szennyvíziszap eltávolításának ütemezése. Kérem azokat, akiknél ilyen berendezés üzemel, és még nem 

sikerült velük egyeztetnem, hogy az alábbi telefonszámon keressenek meg, időpont-egyeztetés 

(szemrevételezés és kezelői ismeretek átadása) céljából! 

Köszönöm az együttműködésüket! 

Tisztelettel: Téglás János 

Tel: 30/905-3055 
 



Március 15. a koronavírus idején 
Tavaly a március 15-i iskolai ünnepség volt az utolsó nyilvános rendezvény Nagyszékelyben. Az utolsó 

alkalom, amikor együtt megünnepelhettük a nemzeti függetlenséget, az egyéni és a közösségi szabadságért 

indított harcunkat. Az ünnep után egy nappal bizonytalan időre bezárt a világ, és azóta is mindenkit súlyosan 

korlátoznak az egyéni és a közösségi szabad cselekvésben. Hogyan lehetünk hűségesek március 15. 

szellemiségéhez ebben a szép, új, globalizált világban? Az új világban, amikor valahol Kínában egy szakács, 

vagy tudós, vagy denevér, vagy tudom is én, micsoda csinált valamit, és emiatt bizonytalan időre lezárják a 

világot. És ki tudja még, milyen veszélyes furcsaságok várnak ránk, amelyekre semmilyen ráhatásunk 

nincsen? Van-e értelme, tere bármiféle szabadságnak egy ilyen bizonytalan és kiszámíthatatlan világban? 

A sokunkat gyötrő kérdésekre csattanós választ adtak a nagyszékelyi óvónők. Akinek óvodás gyereke van, 

lélekmelengető élményben lehetett része a korlátozás időszaka alatt is. A naponta érkező, őszinte szeretettel 

készített videók, a minden gyereknek elküldött kokárdák lehetővé tették nemcsak a gyerekek, hanem a szülők 

számára is az ünnep átélését. Megmutatták, hogy a ma embere számára nagyon is van 

üzenete őseink szabadságküzdelmeinek; az, hogy beszorított helyzetben is van 

felelősségünk a körülöttünk élőkért, és nem mindegy, hogy hogyan élünk azzal a 

cselekvési szabadsággal, amely a mai időkben adatik. 

A lezárások kényszere lehetőséget adott a szülőknek arra, hogy közvetlenebbül 

vegyenek részt az oktatási intézmények munkájában. Hálás vagyok, hogy a nagyszékelyi 

pedagógusok ilyen szellemiségben és magas színvonalon végzik a munkájukat. Ebben a 

mindannyiunk számára nehéz helyzetben példát mutatnak, nem csak a gyerekeknek. 

Szabó Ákos 

„Szent Gergely doktornak, híres tanítónknak az ő napján” 
Hajdanában, amikor még nem volt kötelező az iskolába járás, március 12-én, Gergely napján az iskolás 

gyermekek és tanítóik adománygyűjtő és új iskolásokat toborzó körútra indultak. A szereplők Szent Gergely 

vitézeinek öltöztek, fejükre csákót, kezükbe fakardot vettek. Megszemélyesítették a püspököket, Gergely 

pápát, de volt közöttük kosárhordó, zászlóvivő, kisdobos meg nyársas is. Így beöltözve dalokat, verseket 

mondva járták végig a házakat, adományt gyűjtöttek, új tanulóknak igyekeztek kedvet csinálni az iskolához. 

Mire végigértek a falun, kosaruk, nyársaik megteltek szalonnával, tojással, kolbásszal, babbal, borsóval, 

lencsével; néhol pénzadományt is kaptak.  

Ezt a régi, elsősorban a Dunántúlon ismert és elterjedt népszokást elevenítettük fel néhány évvel ezelőtt a 

nagyszékelyi iskolásokkal, és azóta minden márciusban toborzókörútra indulunk. No nem az egész faluba; 

csak az óvodába, ahol a nagycsoportosokat hívogatjuk az első osztályba. Ebben a tanévben személyesen nem 

mehettünk, így videófelvételen küldtük el az óvodásoknak Gergely-napi játékunkat. A videót a Nagyszékelyi 

Iskola Facebook-oldalára is feltöltöttük; aki kedvet érez hozzá, ott megnézheti. 

Horváth Irén 

Hírek a kultúrházból 
Ahogy arra számíthattunk, a járványhelyzet miatt életbe lépő szigorítások meghiúsították a tavaszi közösségi 

programokat. A CSAVAR Színház március végére tervezett előadását így július 24-re, a tervezett falunapra 

tettük át. A „Kultúrházak éjjel-nappal” program bizonytalan időre elmarad.  

A véradások továbbra is megtarthatók, legközelebb április 8-án (csütörtöki napon) 11.30 és 13.30 között 

lesz rá lehetőség a nagyszékelyi művelődési házban. Arany Beáta Virág 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az Önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

http://www.nagyszekely.hu/

